

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 29(2645) | 9 марта 1948 г. Вторник | цена 20 к

## БОЛЬШЕ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ К СЕЛЬХОЗМАШИНАМ

В ответ на призыв ленинградцев по всей стране широким фронтом развернулась борьба за выполнение пятилетки в четыре года. Сейчас вслед за работниками промышленности, знамя социалистического соревнования высоко поднимают труженики колхозной деревни.

Инициаторами соревнования за высокие урожаи и обилие сельскохозяйственных продуктов выступили алтайские хлеборобы. В письме к товарищу Сталину они торжественно обещают расширить посевные площади яровых культур в 1948 году на 616 тысяч гектаров, в том числе по яровой пшенице на 430 тыс гектаров. Таким образом, посевы яровой пшеницы на Алтае составят 2 миллиона гектаров и почти достигнут довоенного уровня. Колхозники Алтай обещают товарищу Сталину собрать в целом по краю не менее 80-85 пудов яровой пшеницы с каждого гектара.

В письме хлеборобов с исчерпывающей полнотой разработаны обязательства отдельных районов, колхозов, совхозов, бригад, звеньев. Алтайцы как бы говорят всем колхозникам: равняйтесь на передовиков, подтягивайте до их уровня отстающих, учитывайте и используйте резервы каждого колхоза.

Перед лицом всего советского народа труженики Алтай обещают товарищу Сталину досрочно к 1 ноября 1948 года — выполнить свои обязательства перед государством.

Сейчас колхозный Алтай готовится к весеннему севу и обязуется образцово встретить весну, в лучшие сроки и высококачественно провести сев, заложить прочную базу высокого урожая. Поэтому, как некогда, обязательно конкретная помощь города, промышленных предприятий колхозному севу. Исключительно большую ответственность за подготовку машинно-тракторного парка в МТС несут промышленные предприятия нашего города, изготовляющие запасные части к сельхозмашинам. Надо помнить, что заказ для сельского хозяйства — первоочередной заказ Ро-

дин. Он должен быть выполнен в срок и высококачественно.

Стоит отметить, что задание крайкома ВКП(б) и крайисполкома по выпуску запасных частей к сельхозмашинам хорошо выполняют заводы «Алтайсельмаш» и АТЭ. Алтайсельмашевцы задание первого квартала выполнили на 73,2 процента. Ещё лучше обстоит дело с выпуском запасных частей на Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов (директор тов Гальченко). Программа первого квартала по выпуску запчастей к тракторам и сельхозмашинам здесь выполнена на 83,7 процента.

Большую практическую помощь оказывают своим подшефным МТС коллективы паровозного и вагонного депо.

Однако такое крупное предприятие в нашем городе, как Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина, план по изготовлению запчастей позорно проваливает. В январе, феврале и марте задание крайкома ВКП(б) не выполнено на один процент.

— Мы не имеем соответственного оснащения для выпуска запчастей, — находит объективную причину дирекция завода.

Но греш цена этому оправданию. Если нет приспособлений, их вполне можно и нужно изготовить.

Не выполняет план по выпуску запасных частей и станкоремонтный завод (директор тов Кумак). Такой неудовлетворительный ход выполнения государственной программы по изготовлению запасных частей к тракторам и другим сельхозмашинам не может не вызвать тревоги.

Сейчас самая неотложная задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций заводов состоит в том, чтобы с первых дней марта направить все усилия и умение на безукоризненное выполнение плана по изготовлению запасных частей.

Дело чести партийных и хозяйственных руководителей предприятий сельскохозяйственного машиностроения помочь хлеборобам Алтай выполнить обязательства, данные в письме великому вождю народов товарищу Сталину.

# В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Боевой патриотический клич ленинградцев, призвавший весь советский народ на борьбу по выполнению новой сталинской пятилетки в четыре года, нашёл горячий отклик и поддержку нашего народа и вызвал новую волну социалистического соревнования.

Огромные задачи, поставленные пятилетним планом, стоят и перед строителями, которые должны будут решать вопросы строительства новых фабрик и заводов, новых городов, расширения и восстановления существующих, благоустройство рабочих посёлков и развитие путей сообщения.

В ответ на призыв ленинградцев и строителей Кировского и Брлинского паровозостроительных заводов, коллектив строителей треста «Алтаймашстрой», как и весь советский народ горит желанием сделать как можно больше для матери-Родины, построить как можно больше промышленных площадей, жилых и культурно-бытовых учреждений.

В 1948 году трест должен будет построить на 45 миллионов рублей цехов, жилых домов с благоустройством и ряд культурно-бытовых учреждений, сдать в эксплуатацию жилой площади 1500 кв. метров, двухэтажную школу, детский сад, детские ясли, десятки тысяч кв. метров дорог и тротуаров и т. д.

В этом году коллективу треста поручено ввести в эксплуатацию: тяжёлую кузницу, котлы № 4 и № 5 ТЭЦ, ремонтно-механический цех, сталелитейный цех, бытовые и термобрунное отделение, лесопильный завод, газогенераторную станцию и ряд других объектов. Вместе с этим должны быть развернуты работы по строительству цехов чугунолитейного цеха и задела жилых домов для сдачи в 1949 г.

Одновременно с этим коллектив треста «Алтаймашстрой» принял обязательство — добиться безубыточной работы всего хозяйства треста и получения установленных нормативами плановых накоплений.

Партийно-хозяйственный актив треста на своём совещании ещё 30 января с. г. обсудил стоящие перед коллективом треста задачи, и подсчитав свои возможности, принял на себя обязательство выполнить план 1948 г к 31 годовщине Великого Октября. Кроме того, к 1 января 1949 г. да программу выполнить на 49 млн. рублей, вместо установленной 45 млн. рублей.

Выполнение оставленной задачи зависит от чёткой работы отделов гл. механика, работников снабжения и транспорта.

Особое место должны занять вопросы техники безопасности, подготовки кадров и активизация рационализаторской работы. В 1948 году должно быть сэкономлено не менее полумиллиона рублей за счёт рационализаторских предложений.

В направлении выполнения плана организации намеченных мероприятий, трестом в конце 1947 года и в течение прошедших двух месяцев проделана значительная работа по развитию мощностей предприятий и увеличению парка машин.

В конце года введён в эксплуатацию временно приспособленный цех сборного железобетона и организована мастерская по изготовлению плит на промплощадке. Введено в действие станочное отделение ДОЦ'а, в настоящее время заканчивается строительство отделения сборки ДОЦ'а. Таким образом, к 1 апреля с. г. мощность деревообделочного цеха будет увеличена в два раза.

Смонтирована и пущена в работу временная катаночная установка, с последующим приспособлением её для размола известки. Это позволит тресту в два раза увеличить выход известки, а главное, организовать централизованное снабжение известковым тестом все объекты строительства.

Монтируется агрегат шлако-дробильной установки и готовится технологическая схема по утилизации горелых песков АТЭ.

Приступлено к строительству и будет введено в эксплуатацию в марте лесопильный корпус на 3 рамы и в апреле месяце — сушилка. Эти мероприятия дадут возможность на 50 процентов увеличить выпуск пиломатериала и на 100 процентов выход сухого леса.

Неудовлетворительные жилищно-бытовые условия рабочих должны быть решены за счёт постройки 9 двухэтажных каменных домов и строительства детских яслей. За два месяца построено и введено в эксплуатацию 3 дома, в марте месяце будет введён ещё один дом; в январе месяце начала функционировать поликлиника и стационар, открыт магазин.

Отдел подготовки кадров проводит обучение 122 человек рабочих и 7 мастеров; в марте открываются курсы мотористов.

Порукой тому, что коллектив треста сможет решать поставленные перед ним задачи, служат кадры стахановцев и ударников строительства — бригады Абзалова С., Кочубаева М., Шенцова М., Калыкина С., Дмитриенко И., Кузовлева П., Коротеева И. и других, которые выполняют производственные задания в тяжёлых зимних условиях на 150-220 процентов. Хорошо руководят работой начальник участка тов. Веретинский, прорабы т. т. Медведев, Сосин, Волков, мастера Вацков, Иванов, Щедров, Сальчиков, работники автотранспорта Пономарёв и другие.

Добиться успеха — значит мобилизовать все наши силы, разумно использовать людские, материальные и технические ресурсы, максимально механизировать труд и непрерывно повышать производительность труда, учесть ошибки прошлых лет.

Вот такие задачи и вопросы ставит перед собой коллектив треста «Алтаймашстрой» в 1948 году — третьем году сталинской пятилетки.

**М. Ф. Попков,**  
главный инженер треста «Алтаймашстрой»

## По родной стране

### Полвека на арене цирка

Исполнилось пятьдесят лет артистической деятельности заслуженного артиста РСФСР Н. А. Никитина. Впервые юбилар вышел на цирковую арену десятилетним мальчиком.

В течение полувека Н. А. Никитин работал во всех цирковых жанрах. Особенного мастерства достиг он в дрессировке лошадей.

1 марта Московский орден Ленина цирк отметил полвека артистической деятельности Никитина большим юбилейным представлением.

### Домостроительный комбинат

Закончен сооружением и пущен в эксплуатацию Молотовский домостроительный комбинат — один из самых крупных в Советском Союзе. Его годовая производительность — более трёх с половиной тысяч 3-квартирных сборных домов.

Комбинат превосходно оснащён. Все без исключения процессы производства механизированы и автоматизированы.

Коллектив нового предприятия обязался в кратчайший срок освоить проектную мощность и досрочно выполнить план 1948 года.



Фрунзе. В Киргизском музыкальном училище имени Токтогула обучается много талантливой колхозной молодёжи.

На снимке: колхозник из сельхозартели «Тугельсай», Джамбульского района, Тянь-Шаньской области Сейдалы Медетов — ученик отличник 3-го курса по классу выловчели. Фото Л. Вильчинского.

### Фабрика газетной бумаги

На Соликамском целлюлозно-бумажном комбинате Молотова сооружается большая фабрика газетной бумаги. Ежегодно она будет давать десятки тысяч тонн высококачественной продукции.

Закончено строительство отделочного корпуса и здания склада готовой продукции. Начат монтаж мощной бумажной машины. Для рабочих и инженерно-технических работников фабрики построено и сдано в эксплуатацию несколько домов.

### Новый электросварочный аппарат

На Уралвагонзаводе изготовлен новый электросварочный аппарат, которым можно вести сварку ускоренными темпами. Польза, а также аппаратом, рядовые рабочие заваривают по 100 метров шва за час.

### Новый часовой завод

Закончен монтаж челябинского часового завода. В феврале он выдал первую партию настольных и карманных часов. Основная продукция нового завода карманные часы «Молния».

## Международный женский день

Советский народ торжественно отмечает Международный женский день.

На предприятиях, в домах культуры, рабочих клубах происходили многолюдные собрания посвящённые дню 8-го марта. Агитаторы и беседники провели лекции, доклады и беседы о героической роли советской женщины в Великой Отечественной войне и на фронте мирного строительства.

Тысячи женщин-металлургов, машиностроителей, транспортников, став на Стахановскую высоту, встретили Международный женский день новыми трудовыми успехами. Женщины Московского автозавода им. Сталина активно участвуют

в борьбе за досрочное осуществление послевоенной пятилетки. Многие стахановки выполнили по 3-4 годовых нормы. Револьверщица депутат Московского городского Совета тов. Агакова уже завершает личную пятилетку. В Ленинграде знатная шлифовщица Кировского завода тов. Дмитриева ежедневно выполняет норму на 300 процентов. На днях она избрана членом Кировского райкома ВКП(б).

Текстильщицы Кренгольмской мануфактуры (Нарва) выдали сверх плана много пряжи, десятки тысяч метров ткани. Знатная ватерщица тов. Килья закончила выполнение своей четвёртой годовой нормы.

ТАСС

Прессклише ТАСС

Партийная жизнь

Развёртывать агитационную работу

Советский народ, успешно выполняя план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно продвигается по пути к коммунизму. В новых исторических условиях, когда с каждым днём растёт политическая активность советского народа, перед партийными организациями встают ответственные задачи, в деле дальнейшего поднятия всей массовой политической работы.

В постановлении ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» намечена конкретная программа развёртывания всей политической работы. Все те недостатки, которые были отмечены в этом постановлении, полностью относятся к партийной организации завода «Алтайсельмаш».

Дело в том, что руководителями агитколлективов в цехах были не секретари парторганизаций, а второстепенные лица, не связанные с парторганизацией того или иного цеха. Так, в механическом цехе руководителем агитколлектива была т. Фридман, которая стояла на партийном учёте в заводоуправлении, а в механический цех она приходила очень редко, агитаторами повседневно не руководила. В силу этого агитация в этом цехе велась на низком идейном уровне и не соответствовала тем задачам, которые стояли перед производством.

Бывший секретарь механического цеха т. Элевич работой агитаторов не интересовался, надеясь на тов. Фридман. В остальных цехах завода агитационно-массовая работа представляла такую-же безотрадную картину.

На отчетно-выборном заводском партийном собрании коммунисты в своих выступлениях указали на этот недостаток и потребовали от нового состава партбюро в ближайшие дни исправить этот недостаток.

Сейчас на заводе перестраивается агитационная работа. Руководителями агитколлективов цехов назначены секретари цеховых парторганизаций. Пересмотрен состав агитаторов. К этой работе

привлечены лучшие подготовленные коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи.

С руководителями агитколлективов мы проработали постановления ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения агитационной работы в Сталинградской партийной организации». Руководители агитколлективов организовали семинары агитаторов. Сейчас мы создали общезаводской семинар агитаторов, на котором прочитан ряд лекций. На семинаре уже прочитаны такие лекции, как «Марксистско-ленинское учение о социализме и коммунизме» (лектор крайкома ВКП(б) тов. Смолин), «Экспансия американского империализма» (лектор горкома ВКП(б) тов. Крамаренко).

В ближайшее время агитаторы прослушают лекцию прокурора города тов. Сталинского о трудовой дисциплине на производстве и лекцию на международную тему «Страны народной демократии». Это поможет политическому росту всего коллектива агитаторов.

Перестройка всей агитационной работы будет способствовать выполнению производственной программы цехом и заводом в целом.

Многие агитаторы уже сейчас дают замечательные образцы в своей работе. Сейчас лучшим агитатором электроцеха является электрообмотчик т. Выжимов. Участок, на котором он ведёт агитационную работу, ежедневно перевыполняет производственное задание. Агитаторы метизного цеха т. Калашников, механического цеха т. Валько своим примером показывают, как нужно работать и бороться за выполнение пятилетки в четыре года.

В агитационной работе нашей парторганизации есть ещё ряд существенных недостатков, но мы сейчас принимаем все меры к тому, чтобы наша агитация была действенной, способствующей выполнению взятых социалистических обязательств.

И. Комаров, зам. секретаря партбюро завода «Алтайсельмаш».



Во время Отечественной войны Александра Калинкина поступила в Новосибирскую школу ФЗО № 7 и окончила её в 1942 году. В 1945 году Александра Калинкина получила высокую награду ордена Трудового Красного Знамени. Через год её, как выдающуюся производственницу, назначили технологом участка. На снимке: А. Калинкина за работой в институте. Фото В. Лещинского.

Празднование 8 марта в Рубцовске

Вчера в городском драматическом театре состоялось торжественное заседание, посвящённое Международному женскому дню 8 марта.

С докладом о Международном женском дне 8 марта выступила зав. отделом культурпросвету учреждения горисполкома т. Коробкова. Участниками заседания была просмотрена кинокартина.

6 марта на заводе «Алтайсельмаш» было проведено торжественное заседание, посвящённое Международному женскому дню 8 марта.

После доклада «О международном женском дне—8 марта» был зачитан приказ администрации завода о премировании лучших работниц—стахановок новой сталинской пятилетки. Всего премировано 75 человек.

Широко отмечали 8 марта—Международный женский день на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина, 7 марта в заводском клубе состоялось торжественное заседание при участии лучших работниц цехов и отделов завода.

ТЕАТР

„Константин Заслонов“

Сюжетом драмы Аркадия Мовзон „Константин Заслонов“ является героика дней Отечественной войны, глубоко доходящая до сердца каждого советского патриота.

„Германское командование собирает силы, чтобы удирить по сердцу Родины—Москве. Через станцию Оршу непрерывно идут поезда, везущие войска и боеприпасы.

В тылу немцев развивается партизанское движение. Для организации рабочих депо Орша на борьбу с врагом нужно послать подпольщика. Только сильный, волевой человек способен выполнить это ответственное задание. Выбор падает на Константина Заслонова, беспартийного советского инженера, бывшего начальника паровозного депо Орша. Ему доверяет партия организацию борьбы с вражескими патриотами в центре вражеского скопления.

Заслонов является к немецкому советнику министерства Гуго Хирту и предлагает свои услуги специалисту для восстановления паровозов. Советник, которому германское командование приказывает быстрее продвигать поезда,

принимает предложение Заслонова с радостью. Паровоз за паровозом выходит из депо. В глазах рабочих Константин Заслонов—изменник. Новые „хозяева“ презирают его. В такой обстановке ведёт работу подпольщик Заслонов. Осторожно вербует он в свой отряд людей. По его заданию взрываются отремонтированные им паровозы, останавливаются поезда в дороге, забывая пути к Москве. Каждый шаг организации продуман Заслоновым умно и смело, поэтому диверсии в тылу врага проходят удачно.

Взбешенные немцы ищут виновника. Чутьё гестаповца майора Нейгауза подкапывает, что дело не обходится без участия Заслонова. Но это подозрение отводится от него немецким агентом табельщиком Буравчиком.

Гибнет член организации Агренич. На его место приходят новые агенты Дорога на Москву немцам закрыта!

Когда гестаповец майор Нейгауз раскрывает подпольную организацию, Заслонов поднимает восстание рабочих, избивает немецкую охрану депо и уходит с ними в лес к партизанам.

Центральная фигура пьесы—Заслонов. Его характер—большое по

тению для творчества артиста, исполняющего эту роль. Артист Сухачёв в хорошем плане подаёт образ Заслонова. Зритель естественно переживает судьбу советского патриота. Но сказать, что Сухачёв в полной мере использовал яркие краски, каким художник должен рисовать героический облик партизана Заслонова, нельзя. Образы гестаповца Нейгауза и советника Хирта над ним довлеют. На фоне их яркой образ русского патриота меркнет, тускнеет.

Мастерская игра Немировича-Данченко в роли гестаповца майора Нейгауза оставляет у зрителя сильное впечатление. Чувствуется, что артист тонко продумал самые мелкие детали игры, каждый жест матерого гитлеровца.

Запоминается игра артиста Версальского—советник Гуго Хирт. Артист создал образ жестокого, хитрого, умного врага, бороться с которым нелегко.

Хорош в роли Агренича артист Черемных. Он овладевает зрителем в полной мере в сцене, когда его приговаривают к повешению. —Мёртвый?!

Мёртвые не могут плыть в лицо! Эти слова глубоко захватывают зрителя, и он аплодирует.

Надо отметить удачную игру артистов Шугая Кропля, Плотровского—табельщик Буравчик.

Образ комсомолки Ани артистке Долинской не удался. Она разрешает смерть Агренича, как личную драму, в ней мало чувствуется тот животворный патриотизм, который ведёт нашу молодёжь на свершение героических подвигов.

Молодой артистке Гусельниковой эта роль более удаётся.

Музыкальное оформление пьесы неудачно. Оно не усиливает впечатление от спектакля.

Несмотря на имеющиеся недостатки, спектакль смотрится с воодушевлением. Он захватывает зрителя.

В. Пешева.

Письмо в редакцию

ПОЛТОРА ГОДА БЕЗ КВАРТИРЫ

В 1946 году, возвратившись из армии, я поступил слесарем центральной лаборатории Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Жена моя работает на этом же заводе в метизном цехе.

Я подал заявление начальнику цеха о предоставлении мне квартиры, как демобилизованному воину. Но прошло полтора года, а до сих пор я скитаюсь по частным квартирам.

Престарелую мать я вынужден был отправить к брату. Но сейчас брат призван в армию, а я не могу предоставить угол своей матери, т. к. до сих пор завод не обеспечил меня квартирой.

В прошлом месяце начальник цеха ходил к начальнику ЖКО тов. Литвинову, но последний наотрез отказался предоставить мне квартиру. Сколько можно ещё ждать?

Ф. Гусев.

Зам. ответ. редактора Н. ИВАНОВ

Рубцовский межрайонный многопрофсоюзный ликвидирован. Все предприятия и организации, имеющие претензии, должны с таковыми обращаться по 10 марта 1948 года. С 10 марта никакие претензии приниматься не будут.

творчеством Чайковского, Мусоргского, Даргомыжского, Римского-Корсакова. Эти всеобъемлющие светлые умы всегда умело сочетали в своих критико-библиографических работах народность и классические музыкальные формы их современников. Это яркий пример нашим советским критикам, смакующим конструктивистские и дисгармоничные нагромождения в музыке своих зазнавшихся псевдителей не от мира сего, создавшим узкую, замкнутую, оторванную от широких масс касту „музыковедов“.

На страницах наших газет и журналов редко печатаются критические статьи и заметки о творчестве композиторов.

Нужно верить, что и эта область музыкального творчества будет популярной, доступной нашим советским людям. Наша эпоха—эпоха победоносного шествия по пути к коммунизму богата своим содержанием, трудовыми подвигами советских людей. У нас замечательная почва для создания высокохудожественных и подлинно народных музыкальных произведений.

В. Бурлаченко, директор музыкальной школы АТЗ

За подлинно народную музыку

думаться некоторых наших советских оперных композиторов, свернувших в своём творчестве на путь формализма, отвергнувших славные традиции русской классической оперы. Новая модернистская опера потеряла светлые и благородные порывы человеческой личности, потеряла правдивую мелодическую и гармоническую основу, реалистическую, глубоко эмоциональную насыщенность. Важнейшая задача советского оперного искусства—задача воплощения живого образа современности до сих пор не выполнена.

Современный музыкальный язык очень сложен. Эта предельная изощрённость музыкального языка дала место опасной тенденции искажения „нового“ в музыке, формализма, внедрению всяческой музыкальной дребедени, не имеющей никакого смысла и рядящейся в подобие современных одежд. Представители музыкального формализма прикрываются теми доводами, что для современников, мол, всегда были недоступны новые открытия в музыкальном языке, ссылаясь при этом на великие име-

на—Бетховена и других корифеев классической музыки, произведения которых „также“ якобы были непонятны широким массам слушателей при их жизни.

Эта гнилая философия чужда советскому народу, победоносно идущему по пути социализма к великому гармонически стройному укладу жизни. Он не позволит осквернять нажитое в веках богатство его мелодий, гармонических сочетаний и эмоциональной насыщенности его музыки, ибо в музыке не выживает ничто, не связанное всеми корнями с животворными истоками народного мелоса. А потому ЦК ВКП(б) своевременно выявил, с позволения сказать, „музыку“ адептов формализма, жестоко осудил их философскую установку „музыка для музыки“ и совершенно правильно сделал ряд выводов, которые помогут им исправить свои ошибки.

Неразрывным спутником музыкального творчества прошлого и первым его критиком и помощником была музыкальная критика и библиография. Имена Серова, Стасова, Беляева тесно связаны с

Заглядывая в историческое прошлое русской классической музыки, невольно проникаешься законным чувством национальной гордости. Оперное творчество русских классиков XIX века всегда было связано с широкими массами. Опера, по словам П. И. Чайковского „сближает вас с людьми, роднит вашу музыку с настоящей публикой, делает вас достойным не только отдельных маленьких кружков, но, при благоприятных условиях, всего народа“.